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NOVÁ TVÁŘ STARÉHO TRŽIŠTĚ

Cílem zpracování této ideové studie je vyzdvihnout, 

chránit a rozvíjet pozitivní hodnoty, které vytvářejí 

kouzlo Zelného trhu.

Přes všechny nedostatky, které lze dnes na náměstí

vysledovat, má Zelný trh podmanivou atmosféru, 

která se těší velké oblibě občanů i návštěvníků Brna. 

Tuto atmosféru náměstí vytváří kontext historického 

prostředí spolu s koloritem trhu.

Autoři studie jsou přesvědčeni, že je třeba zachovat 

funkci trhu v plném rozsahu, neomezovat množství 

stánků, ponechat sortiment tradičně nabízeného 

zboží a doplnit možnost konání příležitostných akcí 

(vánoční, velikonoční,…).

Funkce objektů vymezujících náměstí je v podstatě 

stabilizována. Pozitivně lze hodnotit záměr přestavby 

původní Cyrilometodějské záložny (právnická fakulta)

na hotel, případně palác opata žďárského kláštera na 

polyfunkční objekt s ubytováním. Náměstí tím získá 

rozvoj funkce bydlení a rozvoj obchodního parteru 

– kaváren, restaurací a na ně navazujících letních 

zahrádek.

Jediným skutečným problémem je zatím tržnice, 

kterou autoři navrhují přestavět na funkce, které

na náměstí chybí – tj. především pro parkování

(podzemí objektu tržnice je pro umístění této funkce 

ideální), dále obchodní parter, informační centrum

s kavárnou a veřejné WC. V parteru bude také řešeno 

propojení Zelného trhu a nádvoří Staré radnice. 

Všechny historické objekty jsou již upraveny a slav-

nostně nasvětleny. Za nedokončenou lze označit 

úpravu barokní kašny Parnas, které je třeba vrátit 

funkci kašny, aby skutečně stříkala a chrlila vodu.

Základním záměrem je zkvalitnění dlažeb a vytvoření 

formálních i neformálních míst pro posezení ve stínu 

stromů.

Ve dne musí i nadále fungovat tržiště, doplněné pří-

ležitostnými akcemi a divadelními představeními.

V noci pak bude možno z letních zahrádek pozorovat 

nasvětlené náměstí a poslouchat šplouchání vody

v Parnasu.

… kouzlo Zelného trhu


